4. Etude technologique Arbre de sortie
du réducteur
(arbre eannelé)

4.1. Compréhension

4.1.1. Donner le nom de la liaison entre le levier 25 et la platine de liaison 27, au point B, (voir feuille 2/7
coupe B-B) et le nom de la solution constructive adoptée pour cette liaison. (0,5 point)

\ (Y
Nom de la liaison 25-27 : ....t.—}.alS’B.O.... :.Q.ht ..............................................................

Nom de la solution constructive : ......... .(‘lvc‘(:Q T

Réducteur
roue / vis
sans fin

4.1.2. Proposer un ajustement entre la platine de liaison 27 et I'axe 23 et donner sa nature. (0,25 point)

.......... %W{Z;'maf’?/“chyeu 3/""?'56

4.1.3. Indiquer le nom, le type et la fonction de I’ensemble {2, 3, 13}. (voir feuille 1/7, figure 7). (0,5 point) Z
Nom de I’ensemble : ........... él.c: c.Q. c.:/a BB e b

Manchon
d’entrainement 8

........ mﬁ&-f\_ﬁ/ﬂ’)a‘/&yé S Figure 8 : : schéma cinématique du motoréducteur
................................................................................................................................. . N = N = 24 temin
4.1.5. Choisir un type de matériau pour la vis 1 et la roue 3 et justifier votre choix. (0,5 point) ‘ . """‘I“’ -
» ; Energie Energie
Matériau pour lavis 1: ..... "t{ﬁt&f' ..... o - Woreur disciiqse | | [Systome voue ot Ergrerage | [ Sectewr l
: - Rendement - [a¥ Vi fi > denté ——
Matériau pour laroue 3 : ......2.2 1, _5@ ............................................................................... T enaemen “Il‘ e m";‘;";z By T
Justification : . 8’?4 S’RF'UL nio. ..«u ﬂla m.e! ""f' +f25 ----- S-W-‘-’-'F ‘r{ﬁa‘xi_ ) : . I :
V\% o b, 1 = - . - | Y E v |
............ .?SITOI.‘?... a.h......)uﬂ .f.eo. \'nﬁmQOLLQ.“‘v.Q o, Puaziarr:'ﬁ;:il:ree | veageds pa— _——— !
. . b :
4.1.6. Décoder la désignation normalisée des matériaux suivants : (0,5 pomt) - : récuston, piduciion réduction |
s1gs: ... Aeer. d usa ls... avec. Pe..=.. 18 HE& EE ! :
PO 4 O = SXon L. wg e AWM.l BN A 0 . =, ) Puissance et couple & Plissanc Y Eolle
T~ I'entrée du réducteur en sorlie du réeducteur

B T DT e = i el o
C35:..... A’Mnﬂn G\zuw.(kfﬁa{ﬂmw J‘Q\.Q.wafu_?ﬁ ' ’ ' Figure 9 : synoptique

e -
16NiCr6 : eara"f—f‘ g‘@.mﬂx&ﬂ%«e‘h{ﬁ{ra A 6 J) C‘Ql g_cc R Yar] . (0,5 point)

By A Nicleo. ..»d'/}rul—n‘el, ..... ennnh... CESRTED. o mrimons M@—-‘-

4.2. Etude de la transmission de puissance 4.2.2. Déterminer, a I'aide de la formule ci-dessous, le module m du secteur denté 4. Conclure par rapport
P
La chaine d"énergie est constituge : ; module normalisé choisi par le constructeur. (1 point)
~" D’un moteur électrique 4 courant continu 12V ; e
) - A m =234 [———
+" D’un réducteur roue et vis sans fin, ler étage de réduction ; k X op,
+ D’un engrenage dr?it, 2éme étage de réduction ; : C Avec k=8

" D’un 3éme étage de réduction, composé d’un pignon et d’un secteur denté.

Une étude de résistance des matériaux a permis de déterminer la résistance pratique 4 I’extension minimale

/
ape =375 N/mm?2 que doit avoir le matériau constitutif du secteur denté 4 pour supporter I’ouverture du
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couvercle de coffre. On prendra |'effort tangentiel Fr= 1218 N appliqué sur une dent du secteur denté.

R...0MRA .. ... .LQ..S.S ....... C{—“ ...... @_);. \239 Lo X o U SO 4.2.1.  Etablir la chaine cinématique de transmission de mouvement de I’arbre moteur 1 au secteur denté 4.

au




- <=

4.23. Détermmer le couple Cs sur le secteur denté 4. (0,5 point)

Co= G . TR X3 tx_f“_.
- <

29523 u.,}am/‘

1 que soit le résultat

r la puissance utile en sortie de réducteur Ps On prendra Cs= 90 N m que

4.2.4. Calcule
trouvé $cedemment (0,5 point)

S"'h ..... c < lﬁ\g:‘ ......

........................ sz 4G FIWH
4.2.5. Délermine} ¢ rapport de reduction global de la transmission r. En déduire la fréquence de rotation
............ Z 4%3%03& ]

“m ........... K X

T, oo PR
-

% —ﬂ-'.—b. ..............
Cé'noté ne. (0, sQbicy’
0.9

w
4.2.6. Déterminer le rendement g]obal du réducte

.

Con
Ass

4.3. Cotation fonctionnelle (figure 10) :
4.3.1. Justifier la présence de la condition Ja : (0,5 pamt)

......... ’.J.e:.m.?'.'...fw.w....zn....‘Cnr ... g{rféra(j..a. B esnee TS S e S
4.3.2. La condition Ja est- clle maximale ou minimale 7 ...... %% qxlwa/e _Justifier. (0,25 point)
B sxide. a0 B SRRV B M/_‘f}_ ..............................................

de cotes relative & la condition Ja. (0,25 point)

43.1. Tracer sur le dessin (figure 10) la chaine

arbre 7 et les coussinets 31 et

i suit (figure 10) les ajustements, entre I’
t du mécanisme. (0,5 point)

43.2. Inscrire sur le dessin qu
s au fonctionnemen

entre la roue dentée 14 et le coussinet 31, nécessaire |
Coefficiel

Feuille N

6 23 18

D 13HTpe

{/
l' Echelle 1:1
Ja "
A g )
Figure 10 : coupleur électromggn tique

5. Etude graphique
Compléter le dessin (/7 gure 1I) ; en assurant le guidage en rotation de |

Assurer Iétanchéité et inscrire les tolérances nécessaires au

a vis sans fin 1 par les roulements R1 et

montage des roulements. (1, S points)

5
51\ —\ R2
A T T R Ry _ R N

Y Vi //
- — =
S

V4 L

3N S
|

ECHELLE 1:1
Figure 11 : guidage vis sans Jin
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6. Cinématique : valider la vitesse de fermeture du coffre imposée par le constructeur.
Données :

+ Durée du mouvement: t =6,3 5 ;

« La vitesse angulaire de sortie ws = w2s/16= 0,22 /s ;

+ On donne le rayon AB =114 mm ;

" Le constructeur impose une vitesse d’impact supérieure & 0,4 m/s pour assurer un verrouillage correct
mais inféricure a 0,5 m/s afin d'éviter tout risque de détérioration.

6.1. Indiquer la nature d%s mouvements entre le bras 22 et le support 16, le levier 25 et le support 16 : (0,5 point)
mve22/16: ... K olalimn. Qe Cenlce Do

Mvt 25/16 : QQJ[%JIJQWQ.A ..... Qf,.ntm ..... A ....................................................

6.2. Définir ci-dessous, puis tracer sur la figure 12 les trajectoires suivantes : Trajectoire du point C appartenant
a 22 par rapport 4 16 et Trajectojre du point B appartenant a 25 par rapport 4 16. (0,5 point)

e

Tcezz/16: . Mé_CAT AAA "(diq-.a'\'aﬁo[hc_l ALCM(QB ............
Tae25/16: T’Lnaﬂl‘waﬁ;YL ..... 41 ngm[k&]JélgC%ftpr ..........

6.3. Détegminer la norme du vecteur vitesse Vg ¢ 25 /16- Le tracer sur la figure 12. (0,5 point)

-”-V&zs-m"-;--%-’-‘--UJ-Z-i'Ht,----'-'------ﬂ'“f--"-97-2-‘2-'-----------v—> ...... T
....................................................................................... HUEZS'/;{‘[ '-_ZJIDSW.‘M , S
. Définir le §uppo! du vecteur vitesse Vr_- ¢ 22/16- Le tracer. (0,5 point)

64& le-2-2)44 _LELQ‘BJ’{&\;M?MC ..........................................

6.5. Comparer VB €25/16 et VB €27+28/16/ et Vc €22/16 et Vc €27+28/16" Justifier. (0,5 pﬂillt)

@,zg/,;g:\f%%_}m!”)w ?&Jgd‘rm ..... ’arﬁwiasi'w(;.%fwr
Ne'zz

oo &ﬁ-’r%ﬂé"" H‘)‘I ........ 1!.....‘.H.....c,....§.\ ......... Nnresreneed e PR RE RN

6.6. Déterminer graphiquement le Centre Instantané de Rotation /37,42g/16- (0,5 point)

6.8. Déterminer, par la méthode de votre choix, la norme de ?He 27428/16 (0,5 point)

%IC_TQ\\ wt ksl 2 A3 S

69. A partir d’une simulation informatique, on a défini I’évolution des composantes du vecteur vitesse
-

Vi c 27428/16> €N Phase de fermeture, sur la figure 13. (0,5 point)

-4 2 L P = .
Déterminer, a I'aide de la figure 13 les composantes de V, 2742816 84 Moment de I’impact ct calculer

Gaw&#sn@nu\/wmllﬁxwwra»rme{ .....................

SO YT 0 V7P ¥ )
3 (\: ouvercle de coffre 28 Echelle | : 4
1 mm pour 1 mm/s

ez ac)

Platine de liaison 27

Echelle des vitesses

Te15/6

! \\ 3
Support 16 (fixe) / b Point A
(Piéce de liaison avec | 4
le chassis du véhicule)/

Figure 12 : lors de la fermeture : mécanisme en position quelconque
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Figure 13 : évolution des composantes du vecteur vitesse en H, eit phase de fermeture dans le repére (x, y)
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7. Statique graphique

On souhaite déterminer, par une étude statique, la valeur du couple d’entrainement du levier 25.
Hypothéses :

+ Les liaisons sont considérées comme parfaites (sans frottement) ;

Echelle des forces

Ilmm pour 5N

~" La masse de I’ensemble S = {27+28} est de 14 kg. Les poids des autres piéces seront négligés. Echelle1: 3

« Accélération de la pesanteur : g = 9,81 m/s?;

+ Les solides sont supposés indéformables ; TheintE T G, centre de gravité de
+ L’étude sera faite dans le plan (4, %, 7) ; " S~{a8e2n)
+ Les actions mécaniques transmissibles dans les différentes liaisons seront considérées comme des A lﬁ*]' g
glisseurs. C/'L"f\ P
~ ¥
7.1. Isolement du bras 22. Faire l'inventaire des actions mécaniques extérieures agissant sur 22, appliquer le PFS ~
et conclure quant a la direclion des actions mécaniques appliquées sur le bras 22. (1 point) // ‘ \ /Platine de liaison 27
-~ —
. - - 2% /
........................................................................................................................... ‘/ & ?'5‘!2% + f‘
; + 1.3.[ 5 F SO S B
PES2 Daglgs. .. Can & Tl C |
)9 La g, 2.%{2.2, ......................................... 2h628/22 y
Qﬂ“pvy/hw 2L MMMQZ{NW&(&WLMWN) {
Vg wag... c{‘\' , Jnons.. Algeuo ....... .\—:.m.eo ................................. /Bras 22
7.2. Isolement de I'ensemble S = {28+27}. Faire le bilan des actions lcamques extérieures agissant sur S, —
appllq_f;)r le PFS! puis résoudre graphiquem Et En déduire la norme des actions en B et C. (1 point) 2
-’ﬁ P Czlle& z'q. ,{r Bz_s/z.s_'_zq‘ ..........................................................
................................................................................................................. Point D~ “Point B
BT Gameae s B z»/:m N S

............................................................................................................................... Wﬂw ‘

| T e,
................................................................................................................................. ! Point A Levier 25

Support 16 (fixe) |
(Pigce de liaison avec lc]
................................................................................................................................. chassis du véhicule) |

Figure 14: mémnisme en position ouvert

1Bl =- 3025 = B5D M. ICarall=-100X5. 2. 5008 .........

7.3. En déduife la vak:u: du couple exercé sur le levier 25 au point A. (0,5 point)

.C. \\Bﬁlzs\ R ?.Sx&'.,....éﬂmm ............................
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